
:یگداوناخ مان و مان

راوشد - یریگ هزادنا:نومزآ مان

نشور هار یلیصحت هرواشم زکرم

عیام یلاگچ رگا .تسا  هناوتسا رد عیام ود مجح عومجم .میزیریم جردم یاهناوتسا نورد ار B وA عیام ود زا ربارب مرج زا یطولخم1
A و B عیام مجح ،دشاب  و  ربارب بیترت هب A رظنفرص مجح ر�غت زا( ؟تسا رتیلیلیم دنچ اًبیرقت
).دینک

0/34 L
= 0/8 ×ρA 10 3 kg

m3= 1/28 ×ρB 10 3 kg
m3

1(123
2(131
3(209
4(270

عافترا رگا .میزاسیم  یجراخ عاعش و  یلخاد عاعش اب هناوتسا کی ،نآ یهدام زا هدافتسا اب و هدرک بوذ ار  عاعش اب رپُوت یاهرک2
؟تسا مادک  لصاح ،دشاب  ربارب هدش هتخاس یهناوتسا
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دنچ دلوم نیا طسوت یکیرتکلا یژرنا دیلوت گنهآ .دنکیم دیلوت یکیرتکلا یژرنا  طسوتم روطهب زورهنابش ره رد یکیرتکلا دلوم کی3
 ؟تسا  تاوولیک

21/6GJ
(kW)(1W = )1 J

s

1(25 × 10 4

2(15 × 10 3

3(250
4(6 × 10 3

زا( ؟تسا نهآ زا ژایلآ مجح دصرد دنچ ،دشاب  برس یلاگچ و  نهآ یلاگچ رگا .تسا  نهآ و برس زا یژایلآ یلاگچ4
).دوش رظنفرص مجح ر�غت

10/2 g
cm37/8 g

cm311 g
cm3

1(4/1
2(7/6
3(25
4(30

بعکمرتمیتناس 40 رگا .میربیم ورف بآ زا رپ فرظ کی نورد یمارآ هب ،تسا هدش هتخاس هرقن و لاط زا هک ار مرگ 500 مرج هب یژایلآ هعطق5
).دشاب  دینک ضرف( ؟تسا هدوب هرقن زا هعطق مرج زا دصرد دنچ ،دزیرب نوریب فرظ زا بآ = 20 = 10ρ لاط

g
cm3 و ρ هرقن

g
cm3

1(30
2(40
3(60
4(70



میزیرب نآ نورد  یلاگچ هب یرگید عیام رگا .میاهتخیر  عافترا ات  یلاگچ هب یعیام  عافترا هب یاهناوتسا نورد6
).میرادن مجح ر�غت( ؟تسا بعکمرتمیتناس رب مرگ دنچ هناوتسا نورد طولخم یلاگچ ،دوش رپُ لاًماک هناوتسا نیا مجح ات
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).تسا بعکم رتمیتناس 1000 لداعم رتیل ره( ؟داد ماجنا ناوتیمن ار ریز یاهیریگهزادنا زا کی مادک ، مجح هب یاهنامیپ اب7 0/5 × L10 −3

1(25 × d10 −3 m3

2(2/5 cm3

3(2/5 × m10 3 m3

4(2/5 × 10 −7 m3

) و ( ؟تسا هدوب مرگ دنچ خی یهیلوا مرج .دباییم شهاک  نآ مجح و هدش بوذ خی یرادقم8 10 cm3ρ = 0/9 g
cm3ρ = 1 g

cm3

1(90
2(100
3(10
4(1000

طولخم رگیدکی اب عیام ود .مینکیم رپ  یلاگچ اب  عیام زا ار رگید فصن و  یلاگچ اب  عیام زا ار لکش یاهناوتسا یفرظ فصن9
 و  .دوشیم  طولخم یلاگچ ،مینک رپ  عیام زا ار یهیقب و  عیام زا ار فرظ  رگا .دوشیم  طولخم یلاگچ و دنوشیم
 ).دنرادن مجح ر�غت ،طلاتخا زا دعب اهعیام( ؟تسا بعکم رتمیتناس رب مرگ دنچ پچ هب تسار زا بیترتهب
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6 و 6)2
5 و 7)3
4 و 8)4

مرگ دنچ هدش بوذ خی مرج .دباییم شهاکطولخم مجح و دوشیم بوذ خی یرادقم ،خی و بآ زا یطولخم رد10
؟تسا

و
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بعکم رتمیتناس رب مرگ  5 یلاگچ و مرگ مرج هب یژایلآ ،زلف ود نیا زا .تسازلف مجح و مرج ربارب  و بیترت هب  زلف مجح و مرج11
).تسا هتفرگن تروص مجح شهاک( ؟تسا دنچ زلف یلاگچ .میاهتخاس
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بعکمرتمیتناس دنچ  ،دشاب )2( زلف یلاگچ  زلف یلاگچ رگا .تسا ریز لکش قباطم )2( و )1( زلف ود مرج بسحرب مجح رادومن12
).تسا ناسکی و تباث امد( ؟تسا

، (1)1
3V

1(15
2(30
3(45
4(60

ژایلآ یلاگچ ،دهد لیکشت  زلف ار ژایلآ مجح دصرد  و  زلف ار ژایلآ مرج دصرد 75 رگا .میزاسیم  و  زلف ود زا طولخم زا ار یژایلآ13
).دینک رظنفرص ندش ژایلآ رثا رد مجح ر�غت زا( ؟تسا  زلف یلاگچ ربارب دنچ
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؟تسا حیحص هرک نیا دروم رد هنیزگ مادک .تسا نوتوین 245 رتمیتناس 10 عاعش هب یزلف یاهرک نزو14

)  ( = 7 ,g = 10 , π = 3g
cm3

N
kgρ هرکهدنزاسزلف

.تسا رپوت لاًماک هرک)1
.دراد دوخ نورد رد بعکمرتمیتناس 50 مجح هب یاهرفح)2
.دراد دوخ نورد رد بعکمرتمیتناس 250 مجح هب یاهرفح)3
.دراد دوخ نورد رد بعکمرتمیتناس 500 مجح هب یاهرفح)4

مرج ،مینک رپ   یلاگچ هب یعیام اب ار هرفح رگا .دراد دوجو  عاعش هب یورک هرفح کی ، مرج و  علض هب یبعکم لخاد15
 ؟تسا  دنچ بعکم هدنزاس هدام یلاگچ .دباییم شیازفا دصرد لبق تلاح هب تبسن بعکم

10cmm5cm2/5 g
cm3

20g
cm3(π = 3)

1(12/5
2(6/25
3(2/5
4(1/25

اب یعیام زا هدنامیقاب  و هدوب  یلاگچ اب یعیام زا نآ مجح  رگا .تسا هدش تسرد  و  یاهیلاگچ اب عیام عون 2 زا یطولخم 16
 ؟تسا مادک اب ربارب طولخم یلاگچ ،دشاب  یلاگچ
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دنچ ندز خی زا شیپ بآ مجح ،دبای شیازفا  بآ مجح ،ندش دمجنم رثا رد رگا .دنزب خی ات میهدیم رارق لاچخی رد ار بآ یرادقم17
)( ؟تسا هدوب بعکم رتمیتناس

200cm3

= 1 = 0/9ρ بآ
g

cm3 و ρ خي
g

cm3

1(1800
2(2000
3(2200
4(1600

رگا .دوشیم زیررس فرظ زا بآ یرادقم ،میزادنیب فرظ نورد یمارآ هب ار یمرگ 630 ةرقن هعطق کی رگا .تسا بآ زا رپُ یرتیل کی فرظ کی18
؟دنامیمیقاب فرظ نورد بآ بعکم رتمیتناس دنچ ،میزادنیب فرظ نورد یمارآ هب زین ار هرقن ةعطق اب مجحمه لاط هعطق کی نآ زا دعب
) و ( = 10/5 ×ρ هرقن 10 3 kg

m3= 19/3 ×ρ لاط 10 3 kg
m3

1(907
2(880
3(967
4(940

هک یلابتوف نیمز نمچ دناوتیم هقیقد دنچ رد تابر نیا .دنکیم تکرح  تباث تعرس اب تسا  نآ هغیت لوط هک ینزنمچ تابر19
؟دنک هاتوک ار تسا رتم  نآ ضرع و  نآ لوط

2ft18 km
h

120m60m

(1ft = 12inch , 1 inch = 2/5cm)

1(20
2(30
3(40
4(60

؟تسا حیحص ریز یاهرادومن زا کیمادک تباث یامد رد ،دشاب نیعم هدام کی یلاگچ رگنایب  و مجح رگنایب V ،مرج رگنایب M رگا20 ρ
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زا سپ ،دشاب  لصاح طولخم یلاگچ رگا .مینکیم طولخم   یلاگچ هب یعیام زا مرگ 96  اب ار  یلاگچ هب بآ مرگ 2160
هدوب ییایمیش شنکاو کی رثا رد مجح ر�غت دینک ضرف و دوش ضرف تباث امد( ؟تسا هدرک یر�غت هچ عیام ود نیا مجح ،ندش طولخم
).تسا

1000 kg
m31600 kg

m31/2 g
cm3

مجح شهاک - )1 1cm3

مجح شیازفا - )2 1cm3

مجح شهاک - )3 10cm3

مجح شیازفا  - )4 10cm3

 یلاگچ و  اب ربارب هدش هتخاس ژایلآ لک مرج دهاوخب وا رگا .دزاسب یصلاخان یرادقم و لاط بیکرت زا یژایلآ دراد دصق زاسلاط کی22
رظن رد  و بیترتهب ار یصلاخان هدام و لاط یلاگچ( ؟دنک هدافتسا دیاب هعطق نیا تخاس رد لاط مرگ دنچ ،دشاب نآ
).میرادن مجح ر�غت و دیریگب

92g
11/5 g

cm319 g
cm37 g

cm3

1(35
2(30
3(62
4(57

و  ربارب A عیام یلاگچ رگا .تسا بعکم رتمیتناس رب مرگ  0/75 ربارب ،و هیلوا یاهمجح اب B و A عیام ود طولخم یلاگچ23
؟تسا ربارب دنچ .دشاب  ربارب  عیام یلاگچ

VAVB600 g
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B800 g
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نیا لوط رگا .تسا هدش شرازگ  تروصهب ،تسا هدش یریگهزادنا رتمیلیم  تقد اب یاهلیسو طسوت هک مسج کی لوط24
بسح رب ار یریگهزادنا نیا طسوت هدش شرازگ رادقم ،ریز یاههنیزگ زا کیمادک ،میریگب هزادنا رتمیلیم  تقد اب یاهلیسو طسوت ار مسج
؟دهدیم ناشن یتسرد هب ،رتمیتناس

1
10002/005mm

1
10
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هناوتسا ود نیا یجراخ عاعش رگا .تسا یلاخوت B یهناوتسا و رپوت A یهناوتسا .دنایواسم عافترا و مرج یارادB  و  Aنگمه یهناوتسا ود25
؟تسا B یهناوتسا یلاگچ ربارب دنچ A یهناوتسا یلاگچ ،دشاب نآ یجراخ عاعش فصن B یهناوتسا یلخاد عاعش و ربارب مه اب
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